
 

Kleine Anfrage 

Günter Rudolph (SPD) vom 12.12.2019 

Hessens Champions 2019 

und  

Antwort  

Minister für Wirtschaft, Energie, Verkehr und Wohnen 
 
 
 
Vorbemerkung Fragesteller: 

In verschiedenen Zeitungen wurde die Beilage Hessen Champions 2019 „Der Innovations- und Wachstumspreis 
des Landes Hessen“ als Anzeigen-Sonderveröffentlichung –November 2019 – verteilt.  
 
 

Vorbemerkung Minister für Wirtschaft, Energie, Verkehr und Wohnen: 
Der Wettbewerb Hessen Champions wird jährlich vom Hessischen Ministerium für Wirtschaft, 
Energie, Verkehr und Wohnen in Zusammenarbeit mit der VhU Vereinigung der hessischen 
Unternehmerverbände e.V. und der MBG H Mittelständische Beteiligungsgesellschaft Hessen 
mbH ausgerichtet. Der Wettbewerb zeichnet Unternehmen in den Kategorien Weltmarktführer-
schaft, Job-Motoren und Innovationspreis aus. Mit der Durchführung des Wettbewerbs ist die 
HTAI Hessen Trade & Invest GmbH beauftragt. 
 
Diese Vorbemerkungen vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
 
Frage 1. In wie viel und welchen Tageszeitungen bzw. anderen Presseveröffentlichungen wurde der soge-

nannte Hessen Champions 2019 „Innovations- und Wachstumspreis des Landes Hessen“ als 
Anzeigensonderveröffentlichung im November 2019 verteilt? 

 
Die Sonderveröffentlichung Hessen-Champions 2019 ist eine Verlagspublikation der RheinMain-
Media GmbH. 
 
Sie wurde wie folgt verteilt: 

 Frankfurter Allgemeine Sonntagszeitung (3. November 2019), 

 Frankfurter Rundschau (5. November 2019), 

 FNP Gesamt: Frankfurter Neue Presse, Höchster Kreisblatt, Taunus Zeitung, Nassauische 
Neue Presse. 

 
 
Frage 2.  Welche Kosten sind hierfür entstanden? 
 
Die Sonderveröffentlichung wird finanziert durch Anzeigen von aktuellen Finalisten und ehema-
ligen Hessen Champions. Für das Hessische Ministerium für Wirtschaft, Energie, Verkehr und 
Wohnen und die HTAI Hessen Trade & Invest GmbH sind keine Kosten entstanden. 
 
 
Frage 3. Welche Preisgelder und in welcher Höhe wurden vergeben? 
 

Es werden keine Preisgelder für die Sieger und Finalisten des Wettbewerbs vergeben. 
 
 
Frage 4.  Welche Kosten sind dem Land Hessen insgesamt einschließlich Personalkosten für die Verleihung 

und Durchführung des Hessen Champions 2019 entstanden? 
 
Der Wettbewerb wird getragen von den in der Vorbemerkung genannten Partnern. Diese Wett-
bewerbspartner beteiligen sich auf unterschiedliche Weise durch finanzielle und sächliche Leis-
tungen am Gelingen des Wettbewerbs. 
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Im Jahr 2019 fielen bei der HTAI Hessen Trade & Invest GmbH Sachkosten in Höhe von 
42.139,58 € an. Der projektbezogene Personalaufwand ist im Produktplan der Hessen Trade & 
Invest GmbH im Produkt Internationale Angelegenheiten - Standortmarketing ausgewiesen. 
 
 
Wiesbaden, 17. Januar 2020 

Tarek Al-Wazir 
 


